

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 1 (9919)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 января 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

Новогоднее поздравление

Уважаемые товарищи! В историю ушел тревожный и вселяющий надежды на лучшие перемены в жизни всего советского народа 1989 год.

Этот год будет памятен всем для каждого жителя страны и в том числе нашего района, что он не только наступил, но и окончательно прояснил экономическую платформу страны, новую структуру жизни трудовых коллективов — жить заработанным рублем в зависимости от количества и качества произведенной продукции.

Новая экономическая политика партии, правительства, которая нашла самую широкую поддержку среди народных депутатов СССР, всего народа, еще не внедрена по-настоящему в социалистическую структуру производства. Но это основная программа, которую необходимо выполнять в наступившем 1990 году.

Перестройка — это сложный, болезненный путь преобразования прежде всего самого человека, его трудового, экономического уклада жизни. И иного пути, как отмечено на декабрьском (1989 г.) Пленуме ЦК КПСС, у нас нет.

Трудовые коллективы нашего района успешно поработали в минувшем году. Только сельское хозяйство получило прибыли около восьми миллионов рублей. А промышленность увеличила ее по сравнению с 1988 годом почти в четыре раза.

Успехи эти не случайны. Болеезвешенно и продуманно стали работать хозяйственные, советские и партийные органы.

Результаты радуют, но это не значит, что достигнут предел.

Нет сомнения в том, что наш народ, жители района достигнут новых трудовых успехов.

С Новым годом, дорогие товарищи! Семейного благополучия, личного большого счастья вам.

РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА,
ИСПОЛКОМ
ГОРСОВЕТА

ПРОВОЖАЯ ГОД УХОДЯЩИЙ

Приметы праздника

Не очень похожими на зимние были последние дни уходящего года: мягкие, бесснежные, с легким, скорее мартовским морозцем. Но все же конец декабря имеет свои неповторимые приметы. И одна из них — новогодние празднования.

Можно сказать смело, нет ничего красочнее, романтичнее, сказочнее того, что связано с новогодней елкой. В добрых традициях этого праздника построены и культурно-развлекательные программы, с которыми работники районного Дома культуры выезжают на предприятия и в организации города, а также проводят их в ДК.

Рассчитаны эти программы на участников самых разных возрастов. Так, «Новогодние превращения» — утренники для детей, которые прошли в школе-интернате, на торфопредприятии, в средней школе № 4, на хлебокомбинате, в ДПМК-2, ПМК-17, «Агропромсервисе», ДРСУ, на заводе ЖБК и в других коллективах. »С Но-

вым годом» называется представление для взрослых. С ним уже познакомились работники леспромхоза, льнозавода, ПАТО-2. Для взрослых подготовлены «Новогодний огонек» и «Новогодний калейдоскоп-90». Также жители города стали участниками новогоднего массового гуляния, которое традиционно проводится на Советской площади в новогоднюю ночь.

В. ФЕДОТОВА,
заведующая районным
отделом культуры.

Новоселов стало больше

Первой в колхозе «XXI партсъезд» вспыхнула праздничными огнями новогодняя елка в бригадном клубе, что находится в деревне Грибы.

27 декабря здесь собрались не только дети, но и их родители. Дед Мороз поздравил всех с наступающим Новым годом и пригласил людей на новогоднюю елку в Дом культуры на центральной усадьбе.

С каждым годом многое становится такие

праздничные гуляния в хозяйстве, ведь здесь важное внимание уделяется развитию соцкультбыта. Только за годы этой пятилетки построено и сдано в эксплуатацию пятнадцать жилых домов усадебного типа.

Квартиры получают не только семьи молодых кол-

хозников, но и работники сферы обслуживания. Например, в этом году прекрасный дом получил главный врач Мавринской больницы М. Р. Тамазаев.

— Строительство жилья, объектов соцкультбыта, — сказал председатель колхоза Ю. Г. Матвеев, — будет продолжаться. Это одно из основных направлений развития хозяйства.

А. КУЗЬМИН.

И поздравили со свадьбой

Однинадцать новобрачных пар в минувшем 1989 году было зарегистрировано в Глубоковском сельском Совете.

Среди молодоженов шофер и медик Игорь и Елена Ефимовы, механизатор и швея комбината бытового обслуживания Валерий и Татьяна Ильины, главный агро-

ном и экономист Александр и Надежда Ивановы и другие.

Заметно в минувшем году пополнился и род человеческий в совхозе, если учесть,

что зарегистрировано в сельсовете восемь младенцев.

Чтобы создать нормальные условия жизни и быта молодых семей, совхоз продолжает строительство объектов соцкультбыта, главное внимание уделяя жилью.

В. ГРИГОРЬЕВА.

Встреча с героями сказок

В канун Нового года прошел праздничный огонек, инициатором и организатором которого был райком комсомола.

Всех собравшихся в этот предновогодний вечер ждала необычная встреча с персонажами из мультфильмов и сказок. Это театрализованное представление было тепло встречено зрителями и всем понравилось.

Хорошо продуманная программа вечера включала в себя щутки, игры, аттракционы и конкурсы, в промежутках между ними звучали танцевальные мелодии, приглашая всех на новогодний бал — шумный, пестрый.

Постарались организаторы вечера на славу, чтобы сделать отдых молодежи интересным, веселым и содержательным. По той атмосфере, которая царила на этом новогоднем вечере, было ясно, что он всем очень понравился и впечатления о нем останутся надолго.

Е. СТАСОВ.

Соревнование:
слово и дело

ТОЛЬКО ТРУДОМ

Коллектив льнозавода «Опочецкий» успешно справился с выполнением планов и социалистических обязательств 1989 года.

ЗАДАНИЕ по выпуску товарной продукции выполнено к 1 ноября. При плане 1 миллион 660 тысяч рублей выпущено продукции на 2 миллиона рублей. Годовой план по выработке волокна выполнен к 5 декабря. Вместо 1150 тонн его будет выработано 1250 тонн. Производственная программа выпуска костроплит завершена к 1 октября. При плане 3200 кубических метров будет выработано 4300 кубических метров. К 20 декабря коллективом цеха костроплит выполнен пятилетний план. При плановых убытках 10 тысяч рублей прибыль по году на предприятии составит свыше 120 тысяч рублей.

Учитывая, что завод все последние годы испытывает хронический дефицит в тресте местной заготовки, большое ее количество было завезено из других регионов страны. Это еще раз говорит о том, что достигнутые производственные показатели являются огромной заслугой коллектива и достались они очень нелегко. За первый и третий кварталы текущего года завод выходил победителем Всероссийского социалистического соревнования, и дважды ему присуждалось переходящее Красное знамя Госагропрома Нечерноземной зоны РСФСР с вручением денежных премий. В течение трех кварталов подряд нам присуждалось районное переходящее Красное знамя.

В коллективе много добровольцев людей, передовиков производства. Среди них Владимир Александрович Краснов, оператор поточного линии; Иван Игнатьевич Дмитриев, раскладчик сырья; Виктор Иванович Каравес, транспортировщик сырья; Андрей Андреевич Федоров, тракторист; Геннадий Иванович Алексеев, компрессорщик цеха костроплит и многие другие.

Принимаются меры по решению вопроса соцкультбыта и продовольственной программы. Действуют у нас заводская столовая, медпункт, детские ясли и детский сад, который в текущем году мы будем расширять. Решаются вопросы улучшения жилья для тружеников предприятия. Имеется у завода и свой свинарник. Нынче продано мяса в пределах 20 килограммов на одного работающего, вперед планируем производить мяса еще больше. Построена теплица для снабжения рабочих ранними овощами. Проведено благоустройство территории завода, работы будут продолжаться и в будущем.

Хочется поздравить весь коллектив завода с Новым годом, пожелать всем хорошего здоровья, благополучия, новых производственных успехов. Последнее, на мой взгляд, особенно важно. Ведь без хороших работы всех, каждого предприятия, колхоза, совхоза благополучия нам не создать. Только трудом, удвоенным, устроенным, можно вывести страну из труднейшего положения.

В. ПЕТУХОВ,
директор льнозавода.

● Депутат о жизни и о себе «МЫ ПРИВЫКЛИ НАДЕЯТЬСЯ...»

— Сами подумайте, легко ли мне, — сказала депутат районного Совета народных депутатов, ткач филиала Ленинградского объединения «Север» Галина Тихоновна Шкаброва. — Люди после смены домой, а я — на избирательный участок... Очень нелегко, но работать надо.

В депутаты ленинградского не выберут. Трудовые коллективы стараются выдвинуть кандидатом в депутаты человека работающего, добросовестного, отзывчивого. Галина Тихоновна работает в филиале не так много времени — всего семь лет, но окружающие уже успели оценить ее качества.

— Я считаю, — говорит она о себе, — что не такая я и подходящая кандидатура в депутаты. Во-первых, я уже немолодая, мне пятьдесят два года. Во-вторых, образование — я закончила только пять классов. А что работать умею — так ведь очень рано пошла на хлеб себе зарабатывать...

Депутат Галина Тихоновна Шкаброва работает в постоянной депутатской комиссии по промышленности, энергетике и строительству. Решать приходится самые различные вопросы. Например, Галина Тихоновна занималась длительное время проблемой благоустройства заболоченного лужка возле автостоянки, где планировалось разместить детский парк. И пусть работа эта пока еще не завершена, уже сейчас даже в сырую погоду лужок можно пересечь, не боясь увязнуть в грязи.

— Не все, конечно, удается решить депутату, — рассказывает Галина Тихоновна. — Например, я ничего не смогла сделать для установки телефонов в доме 41 по улице Коммунальной. У меня наложены неплохие отношения с начальником РУС Сергеем Васильевичем Белошим. Но здесь работники узла связи оказались бессильны — при строительстве данного дома был перебит кабель. А вот одному ветерану войны, у которого тяжело больна жена, мне помочь удалось — установили ему телефон. Он своим однополчанам, приехавшим в гости на День Победы, потом говорил: «Мне наш депутат помогла! Удастся помочь



человеку — он благодарит, не удастся — ругает... А депутат-то не виноват.

Жить сейчас нелегко всей стране. Напряженно искали способы решения накопившихся проблем народные депутаты на своих съездах. Действенность принятых ими решений покажет время. Но добиваться ускорения ликвидации социальных проблем так, как шахтеры Воркуты, по мнению Галины Тихоновны, нельзя.

Они берут правительство на измор. Нехватки по всей стране. И чтобы им дать, значит, надо у кого-то отнять? И я не согласна с утверждением, что рабочий человек всегда и во всем прав и никогда не будет действовать во вред делу. Мой муж тоже шахтер, и сама я работала на шахте в Нелидове. Там сырьё, выделяющееся местами надеждами.

В. ИВАНОВА.

ется при прикосновении с огнем. И шахтеры в Нелидове привыкли потихоньку (поскольку это строжайше запрещено правилами) в забоях покупать. Через несколько лет обстоятельства сложились так, что часть наших нелидовских шахтеров уехала работать в Донбасс. И там по вине рабочих, привыкших курить в забое, произошло несколько взрывов, поскольку в Донбассе метан сухой...

— И вообще, — завершает разговор Галина Тихоновна, — мы иногда очень много хотим... И не желаем понять, что взять то негде... Конечно, в преддверии Нового года хочется надеяться на то, что в будущем положение изменится к лучшему. Тем более, что наше поколение всю свою жизнь жило такими надеждами.

Ф. СТЕПАНОВ,

Новостройки районной больницы

В 1989 году в ЦРБ начато строительство нового хозяйственного корпуса.

Уже возведены стены прачечной, заложен фундамент гаражей и закладывается фундамент центрального теплового пульта. На строительство нового хозяйственного корпуса отпущено 66 тысяч рублей государственных капитальных вложений, но пока сказать трудно, будет ли эта сумма освоена до конца года.

В конце января 1990 года должен быть завершен капитальный ремонт инфекционного отделения. В первом квартале нового года вступит в строй новое здание «скорой помощи». Оно расположено на территории ЦРБ, недалеко от детского отделения.

В 1989 году произведен также капитальный ремонт канализации на территории больницы.

Большой объем строительных и ремонтных работ предстоит выполнить и в 1990 году. Будет завершено строительство хозяйственного корпуса и теплопровода, который позволит получать тепло от мощной котельной завода БВКП и ЗЦМ. Планируется произвести бурение водной скважины и капитальный ремонт наружного водопровода. Предстоит также отремонтировать капитально паровое отопление в поликлинике и главном корпусе больницы.

Что же касается дальнейших планов развития ЦРБ, то сейчас идет проектирование нового лечебного корпуса на 150 коек, строительство которого планируется в новой пятиэтажке.

Все эти мероприятия позволят значительно улучшить положение больных и ускорить их выздоровление.

В целом на здравоохранение района предусмотрено в наступившем году 2053 тысячи рублей с ростом против прошлого года на 192,9 тысячи рублей. Это обусловлено улучшением материально-технической базы медицинских учреждений и повышением зарплаты медработникам.

Ф. СТЕПАНОВ,
главный врач района.

● К 30-летию Опочецкого народного театра

ОСМЫСЛИТЬ МИР И СЕБЯ В МИРЕ

Три десятилетия прошло с тех пор, как Опочецкий народный театр показал зрителям свой первый спектакль. Рассказывает режиссер Опочецкого народного театра, директор районного Дома культуры ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ ИВАНОВ.

ТРИДЦАТЬ лет для театрального коллектива — срок очень большой. Это уже старость. С годами у театрального коллектива утрачивается свежесть море-всприятия, устаревают идеи, положенные некогда в его основу, и просто набором нового состава актеров, приглашением нового режиссера, сменив репертуара театр омолодить нельзя... Все гораздо, гораздо сложнее. Оптимальный возраст театра для нормальной творческой деятельности — десять лет, не больше, но тем не менее наш театр живет, коллектив работает, причем серьезно, без склонности к любительству. Жаль, конечно, что в последние годы в обществе интерес к театру вообще пропал. Однако (есть такие прогнозы)

должен вскоре возродиться вновь. Вновь должна у людей проявиться потребность осмысливать окружающий мир и себя в мире...

Теперь немного о пути, пройденном Опочецким народным театром. У основания его стояло много прекрасных, талантливых людей, энтузиастов театра. Это и наш режиссер — общественник Леонид Иосифович Капул, и заслуженный работник культуры РСФСР Иван Терентьевич Петров (он выступил в роли и режиссера, и художника, и актера), Дина Георгиевна Иванова, Светлана Ильинична Михайлова. В течение пяти лет, примерно до 1964 года, в театре работала профессиональный режиссер-педагог Ольга Яковлевна Штейнберг. До 1985

года режиссером в театре был выпускник Московского института культуры Анатолий Филиппович Золотарев. Были в театре и очень яркие исполнители — актеры Федор Иванович Смирнов, Митрофан Петрович Щукин, Людмила Дмитриевна Клещева.

Опочецкий народный театр с самого первого дня своего существования воспитывался на реалистических традициях русской театральной школы. За тридцать лет поставлено более сорока многоактных спектаклей, сдвоактные пьесы, спектакли для детей. Театр является лауреатом и дипломантом Всесоюзного фестиваля любительских театральных коллективов. Наш коллектив выступал с гастролями в Ленинграде, Пскове, Калининграде, во многих городах нашей области.

В прошлом сезоне нами сыграно 47 спектаклей. Пользовались практическими во всех Домах культуры района.

Если говорить о наиболее удачных народном театре работах, то это пьесы «Русские люди» К. Симонова, «Смертный враг» М. Шолохова, «Последние» М. Горького, «Бронепоезд 14-69» В. Иванова, «Доктор Философия» Б. Нушича, «Не было ни гроша, да вдруг алтын» А. Островского, «Женитьба» Н. Гоголя...

Летом этого года впервые за всю историю театра на сцене были сыграны два водевиля. Конечно, далеко не все удалось из-за специфики музыкального театра. Особенно удачно, на мой взгляд, выступил Александр Шляников в роли Акакия Назаровича Ушицы, Екатерина Михайлова — в роли служанки.

В настоящее время мы работаем над постановкой современной сатирической комедии в двух действиях «Лягушки» Эмиля Брагинского и над спектаклем по произведениям Михаила Зощенко.

— 700 тысяч — Ваше только стабилизации молчанием секрет?

— Особого нет. Очень впечатляет понимания, а руководства нет хорошо.

— Перестрелки обманутые корреспонденты жизни колхозов наравне с производством не развивали.

— Знаете, мне много жить не обдумано сказал, губернаторский сельский. Однако мое изменилось. Образование не в землю, укрепление внимания на развитие.

— Знаете, мне много жить не обдумано сказал, губернаторский сельский. Однако мое изменилось. Образование не в землю, укрепление внимания на развитие.

Колхоз и его лидер: интервью на актуальную тему

„НАШИХ ЛЮДЕЙ РАДУЕТ ГОД УШЕДШИЙ, ОБНАДЕЖИВАЕТ ГОД НАСТУПИВШИЙ“

В колхозе «Красный Октябрь» насчитывается 1350 гектаров пашни, содержится 1200 голов крупного рогатого скота, из них 420 коров. Средний надой на корову — 2600 килограммов молока. За 1989 год продано государству 1095 тонн молока, что на 20 тонн больше к минувшему году, реализовано 197 тонн мяса, что на 27 тонн превышает уровень

реализации предыдущего года. На нынешнюю зимовку заготовлено в среднем на переводную голову скота по 20 центнеров кормовых единиц, что в полтора раза больше, нежели по району.

В колхозе уже на протяжении ряда лет стабильно проживают 160 человек.

Сегодня в форме интервью мы ре-

шили рассказать о председателе этого хозяйства Алексее Степановиче Иванове.

В 1990 году у него своеобразный юбилей — 20 лет председательствования.

После семи классов (тогда были семилетние школы) окончил курсы трактористов, работал на тракторе, был учеником. Затем — служба в

рядах Советской Армии. После демобилизации — кладовщик, комбайнер.

С 1963 года избирается освобожденным секретарем партийной организации, через год — очная учеба в Калининской совпартшколе, в 1967 году — заместитель председателя колхоза, секретарь парторганизации. В 1970 году избирается председателем колхоза «Красный Октябрь».

— Алексей Степанович, вы довольны прожитым 1989 годом?

— Откровенно говоря, да. Нашему колхозу в столь трудные времена не только удалось сохранить, но и превзойти уровень производства и продажи важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Постоянно создаем прочную кормовую базу, а главное — занимаемся развитием соцкультбыта. Строили дороги, жилье, производственные помещения. Ожидаемая прибыль за год

сейчас ни за что не отвечают, разве что — за свое рабочее место. А быть арендатором, тем более фермером — это очень сложно, а главное — нет гарантированной оплаты труда. Вот если бы мы могли предложить крестьянину такие формы организации труда в пятидесятые годы, тогда бы могло что-то получиться.

— В полной мере вас удовлетворяет нынешняя экономическая политика и структура развития сельского хозяйства?

много, необходимо создать стройную, продуманную экономическую политику, а не экспериментировать. И в первую очередь задуматься о хорошем, качественном обслуживании деревни.

— Алексей Степанович, сейчас, в связи с перестройкой и демократизацией, руководителям колхозов и совхозов предоставляется большая самостоятельность в планировании и производстве сельскохозяйственной продукции. Что вы скажете по этому поводу?



— 700 тысяч рублей.

— Ваше хозяйство не только стабильно держит, но и увеличивает уровень реализации молока, мяса. В чем секрет?

— Особого секрета здесь нет. Очень важно, когда коллектив понимает руководителя, а руководитель — коллектив. Без такого содружества нет хорошей работы.

— Перестройка жизни советского общества внесла многие корректировки и в жизнь колхозов и совхозов. Наравне с общественным производством рекомендовано развивать подряд, совершенствовать его до фермерства, вплоть до отделения от общественного производства. Какие у вас перспективы развития?

— Знаете, за свою жизнь мне многое пришлось пережить необдуманных и, я бы сказал, губительных реорганизаций сельского хозяйства. Однако мое мнение не изменилось. Общественное производство необходимо развивать самым серьезным образом, укреплять его. Особое внимание необходимо уделить развитию соцкультбыта. Чтобы условия жизни в деревне не были хуже городских. Города переполнены, а в деревне работать некому.

А по поводу аренды, социалистического фермерства скажу следующее. Наша структура ведения хозяйства отучила земледельца от земли. Его удовлетворяет современная организация труда, зарплата. Ведь фактически механизатор, животновод

— Начну с мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС, которого мы очень ждали и который не оправдал наших надежд. Ведь долги, образовавшиеся за хозяйствами, хронически и не случайны. Сельское хозяйство было и остается «кошлом отпущения» в трудные финансовые годы. Оно по сути дела бесправно перед Госбанком. Вот, скажем, у нас на счету образовалось пятьсот тысяч рублей от реализации продукции, и банк сразу почти все взял на погашение ссуд без нашего согласия. Таким образом нас лишают возможности работать творчески, заинтересованно.

Управленческим органам, которых у нас еще очень



— Особенно руководителю самостоятельность нужна, но ею надо пользоваться очень умело и осторожно. Взвешенно и продуманно нужно относиться к планированию. Ведь что это будет за самостоятельность, если она приведет к снижению производства важнейших видов сельскохозяйственной продукции.

— В районе вы считаетесь одним из старейших руководителей хозяйств. Что бы вы посоветовали молодым руководителям, вступающим на вашу стезю?

— Прежде всего, искать тесных контактов с трудовым коллективом, найти взаимопонимание, изучить возможности отраслей.

Интервью вел

А. КУЗЬМИН.

На снимках: А. С. Иванов с главным бухгалтером Н. Н. Дмитриевой; подводятся итоги работы колхозных строителей с прорабом А. Ф. Удальцовом; А. С. Иванов с инженером Н. Г. Алексеевым среди механизаторов; встреча с животноводами фермы Буколово.



